
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνέδριο για την διαχείριση έργων ΣΔΙΤ κατά την περίοδο λειτουργίας 

Την Δευτέρα 16 Μαΐου 2022, στο Αμφιθέατρο Δ7 στην 

Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο πραγματοποιήθηκε Συνέδριο με 

αντικείμενο την παρακολούθηση έργων Σύμπραξης Δημοσίου και Ιδιωτικού 

Τομέα κατά την περίοδο λειτουργίας, με ειδική έμφαση στα έργα ΣΔΙΤ των 

ελληνικών Πανεπιστημίων. 

Ομιλητές του Συνεδρίου ήταν εκπρόσωποι της Γενικής Γραμματείας ΣΔΙΤ, 

εκπρόσωποι του Ευρωπαϊκού Κέντρου Τεχνογνωσίας ΣΔΙΤ (European PPP 

Expertise Centre – EPEC), της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (European 

Investment Bank – EIB), των Κτηριακών Υποδομών ΑΕ, καθώς και στελέχη 

βρετανικών Πανεπιστημίων, τα οποία έχουν υλοποιήσει έργα ΣΔΙΤ φοιτητικών 

κατοικιών, όπως το Πανεπιστήμιο του Leicester.  

Στο Συνέδριο συμμετείχαν οι εκπρόσωποι του Πανεπιστημίου Κρήτης, του 

Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, οι 

οποίοι παρουσίασαν την εξέλιξη των υπό υλοποίηση έργων ΣΔΙΤ των 

Πανεπιστημίων τους και αντάλλαξαν απόψεις για την αναγκαιότητα αυτών των 

έργων στην ανάπτυξη και στη διεθνή καταξίωση των Ιδρυμάτων τους.  

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρύτανης Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής, 

Γεώργιος Κοντάκης, ο οποίος, μεταξύ άλλων, ανέφερε ότι είναι η πρώτη φορά 

που γίνεται μια τέτοιου είδους εκδήλωση στα Ελληνικά Πανεπιστήμια. Σκοπός 

της είναι η ανταλλαγή απόψεων και γνώσης σχετικά με το εγχείρημα των έργων 

ΣΔΙΤ. Από το 2018, με πρωτοβουλία του Αντιπρύτανη Κ. Σπανουδάκη και την 

υποστήριξη της τότε αλλά και της παρούσας Πρυτανείας, έγιναν οι απαραίτητες 

ενέργειες ώστε να εγκριθεί ο προϋπολογισμός, για ένα έργο σύμπραξης 

δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, της τάξης άνω των 255 εκ. ευρώ. Ήταν και είναι 

από τα μεγαλύτερα έργα που πρόκειται να υλοποιηθούν με τη διαδικασία αυτή. 

Είμαστε από τα πρώτα Ιδρύματα, μαζί με το Πανεπιστήμιο Θράκης και το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας που προστέθηκαν αργότερα, που σχεδιάζουν την 

κατασκευή φοιτητικών κατοικιών με ΣΔΙΤ. Η προσπάθεια αυτή είναι μεγάλης 

σημασίας για την ανάπτυξη των περιφερειακών Πανεπιστημίων, πρωτίστως για 

το Ρέθυμνο και δευτερευόντως για το Ηράκλειο. Το συγκεκριμένο έργο θα λύσει 

ένα σημαντικό πρόβλημα, αυτό της στέγασης ενώ παράλληλα θα   προσελκύσει 

φοιτητές από μεγαλύτερα αστικά κέντρα και απομακρυσμένες περιοχές. 

Εξέφρασε την πεποίθηση ότι η συνεργασία και η ανταλλαγή εντυπώσεων 

μεταξύ της Γενικής Γραμματείας ΣΔΙΤ,  των εκπροσώπων του Ευρωπαϊκού 

Κέντρου Τεχνογνωσίας ΣΔΙΤ (European PPP Expertise Centre – EPEC), της 

Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (European Investment Bank – EIB), των 

Κτηριακών Υποδομών ΑΕ αλλά και των εκπροσώπων των τριών Πανεπιστημίων 

θα είναι εποικοδομητική.  


